

國家國際雙機遇 香港開啟新發展

時評

昨日是香港特別行政區27歲生日，社會各界紛紛以各種方式為特區慶生，期盼明天會更好。回歸27年來，香港經歷不少風風雨雨，最終都能雨過天晴見彩虹。如今香港站在又一新的歷史節點，面向未來，正如行政長官李家超昨日出席特區成立27周年酒會致辭時所說，香港需把握國家國際雙機遇，搭上國家發展快車。為此，社會必須和政府上下一心，鼎故革新，繼往開來，啟動全新發展。

疫情後恢復正常通關以來，港人北上與內地客南下雙向交流更加緊密。通

關快捷便利、內地城市交通網絡發達、生活設施不斷完善，再加上港元在聯繫匯率下持續走強，令港人北上探親訪友、創業就業、休閒消費等熱潮更加勢不可擋。昨日亦是「港車北上」政策實施一周年，官方數據顯示，過去一年來經港珠澳大橋珠海公路口岸出境的香港車輛多達95萬輛次。車暢人旺，顯示的正是人心所向，融入國家發展大局不再是抽象概念，而是日益實實在在體現在市民日常生活之中。

香港能參與國家發展，取得如此驕人成績殊不容易。雖然本港發展前路還

充滿各種困難，面臨人口老化「海嘯」加速掩至，勞工和醫療資源短缺等難題，但所幸在現屆政府團隊的帶領下，香港今年圓滿完成為基本法23條本地立法的憲制責任和歷史使命，全面落實愛國者治港原則，為緊接而來的全力拚經濟，應對難題改善民生，創下良好條件。

再加上中央對香港的支持一直不遺餘力，短短一周內宣布了提高內地旅客來港購物免稅額、便利外籍香港永居入境內地，以及贈送大熊貓等多項惠港政策利好消息，從激活市道、刺激消費，

到便利商貿投資和學術研究等各方面，全方位提升本港競爭力，既體現了中央對香港的關愛和重視，亦再次生動說明「大樹底下好乘涼」的淺白道理。

目前，面對外部波譎雲詭的地緣政治因素困擾，本港要切實做好融入國家發展大局，令自己立於不敗之地；同時繼續發揮作為聯結內外的重要紐帶，全力協助國家持續擴大對外開放，這亦即是李家超所說的「把握國家國際雙機遇，搭上國家發展快車」，不斷鞏固和提升本港獨特優勢，勢將迎來新一輪千帆競渡、百舸爭流的發展熱潮。

免稅額提升 名店街排長龍

內地客讚幫助大 省下税金購物更隨意

昨日開始內地居民赴港澳購物的免稅額度由5,000元人民幣提高至12,000元人民幣，連同口岸進境免稅店商品上限，合共15,000元人民幣。雖然昨日並非內地假期，但本報記者到尖沙咀廣東道一帶了解，發現有不少內地旅客逛名牌店，一些店舖門口不時排起等候入場的長龍。有花了逾兩萬港元購買手錶的內地旅客說，剛好提升免稅額對他非常有幫助，可付少點稅，但希望可進一步提高。立法會批發及零售界議員邵家輝指新措施對香港零售界有幫助，相信內地旅客在香港購物時會更輕鬆愉快。



尖沙咀廣東道一帶的奢侈品店門回，昨日不時排起等候入場的長龍。

昨日是香港回歸祖國27周年，尖沙咀廣東道一帶人頭湧湧，不少港人一家大小趁假期出外放鬆及慶祝回歸，同時大批內地旅客在尖沙咀海旁打卡，及到廣東道名店街購物。記者中午到場了解，只見一些名牌店門口不時排起長長的旅客人龍。

到廣東道逛街的內地旅客王小姐及李小姐說，昨日提升免稅額生效，對她們幫助很大，可更隨意購買心儀產品，不需擔心要交很多稅。王小姐昨就購買了一款名牌手錶，售價約兩萬港元。雖然提高免稅額後仍要交稅，但交少一點，她希望額度可以繼續提高，「香港與內地是一家人，自家人買東西不應該交那麼多稅，甚至沒有限額更好。」

奢侈品售價高 望續增加額度

內地旅客金女士不時到香港購物，包括購買名牌手袋等。她認為提高免稅額是好事，日後到香港旅遊購物可以無顧慮地買更多產品。不過她同時指一些奢侈品牌的貨品，一件售價通常都達到一兩萬元甚

至更高，很輕易便超過免稅額上限，所以希望可以繼續提高。

邵家輝表示，香港零售市道近期較為疲弱，今次安排對業界有幫助，相信內地旅客在香港購物會更加輕鬆愉快，又相信是次提高購物免稅額，是國家整體考慮了各省市的定位所作出的安排。

香港零售管理協會主席謝邱安儀估計，主打高價貨品的店舖會因為免稅額而提供更多1.2萬元以下的貨品刺激銷路。由於免稅額是按訪港次數計算，如果按旅客來港十次，免稅額已達逾10萬元，增幅很大，相信可吸引旅客多些來港消費。不過，她坦言訪港旅客消費已經降級，加上目前生意下滑、成本高企，業界面對很大挑戰，相信仍要捱一段時間，希望措施可吸引更多大灣區內地居民來港消費，視香港為生活圈之內。

財政司副司長黃偉倫昨到高鐵西九龍站了解免稅額提高後的運作情況。據旅遊



旅客盡情逛街購物。

事務專員沈鳳君介紹，在中央公布新安排當日，有關部門已開始在該5個適用新安排的陸路口岸，陸續放置共30多個電子屏幕和易拉架，宣傳新措施詳情。同時特區政府還透過內地流動電話通訊商發放短訊，通知入境內地旅客相關資訊。旅發局亦在小紅書、微信、微博宣傳新措施。

七一折吸客 多區食肆逼爆

香港回歸祖國27周年紀念日的大日子，特區政府與社會各界昨日推出一系列特別優惠及活動，市民食、玩、搭、睇都有連串着數，激活市面熱鬧起來，到處人頭湧湧。全港逾2,200間食肆昨日提供不同的飲食優惠，最筍是全單或單點餐牌七一折。有食肆昨晨7時起已出現排隊入場的人龍，晚市時間全港多區參與計劃的食肆均湧現十幾米的人龍。有市民說：「人多啲開心啲，希望大家多留港消費，We love Hong Kong（我愛香港）！」有食肆負責人認為，最緊要與客人共慶回歸紀念日，賺多賺少屬其次。

飲食界昨日再次推出「飲食界7·1慶回歸優惠活動2024」，優惠形式眾多，有71元二人餐、指定套餐餐七一折，甚至全單71折，其中尤以全單七一折最受歡迎，一間提供該優惠的連鎖食肆由昨日早市起一直座無虛席，門口長期大排長龍，晚市更是逼爆。

市民張太太說：「回歸紀念日可以『豪』食，平日不捨得食的，今日（昨日）可以大快朵頤。」市民區先生說：「有優惠就多食點，食豐富一些。」

免費搭電車 與市民同樂



香港青少年愛國主義教育基金會昨日贊助全港市民免費搭乘電車。署理政務司司長卓永興出席在西環屈地街電車總廠的啟動禮，他致辭說，本屆政府在「七一」推動林林總總的優惠和活動，也正正是希望市民通過參與其中，直接感受「七一」回歸的喜悅和意義，培養市民的愛國情懷。